Elektronige Giris Lab.
Deney 2
OP-AMP Dogrusal Uygulamalari

Not: Bu deneyde LTSpice OPAMP kitiphanesinden LT1001 isimli OPAMP kullanilacaktir. Vcigin 15V,
-Vee igin -15 V gerilim degerleri uygulanacaktir. LT1001 entegresinin veri yapragini internet Gzerinden
bulabilirsiniz.

Deney 2.1

Sekil 1’de verilen eviren kuvvetlendirici konfiglirasyonu igin giriste 100 mV genlikli ve 1 kHz frekansli
bir sinlizoidal sinyal uygulayiniz. Sekil 1’de R, direnci degisken olarak gosterilmistir. Fakat normal
diren¢ kullaniniz. Devrenin kazanci 10’dan buyuk olacak sekilde Ri ve R, direnglerinin degerinin
istediginiz gibi secmekte 6zglrsiniz.

a) Vin ve Vo dalga formlarini Ust liste gdzlemleyin ve dalga formlarini protokol kagidina dlgekli
olarak ciziniz.

b) Sonuglarinizi yorumlayiniz. Devre beklediginiz gibi ¢alisti mi?

c¢) Cikis doymaya ulasmadan uygulayabileceginiz en buyuk Vi, genligini tespit ediniz.
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Sekil 1: Faz Eviren Kuvvetlendirici

Deney 2.2

Deney 2.1 igin yaptiginiz her seyi sadece konfiglirasyonu eviriciden evirici olmayana donistiirerek
tekrarlayiniz. Evirici olmayan devre konfiglirasyonu sekil 2’de verilmistir.
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Sekil 2: Faz Evirmeyen Kuvvetlendirici
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Deney 2.3

Sekil 3’te verilen toplayici devresi igin, Vou= -(aVi+bV,) fonksiyonunu gercekleyiniz. Burada a ve b
degerini dogru direnc degerleri veya oranlari secerek 6zgirce gercekleyebilirsiniz. V1 ve V; sinlizoidal
sinyalleri sirasiyla 100 mV ve 200 mV genlikte olacaktir. iki sinyalin de frekansi 1 kHz’e ayarlanacaktir.

a) Vi, V2 ve Vo dalga formlarini osiloskopta gozlemleyiniz ve protokol kagidina olcekli olarak
Giziniz.
b) Devre beklediginiz sekilde ¢alisti mi?
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Sekil 3: Analog Toplayici Devresi

Deney 2.4

Sekil 4’te verilen ¢ikarma devresi icin, Vo= (aV2-bVi) fonksiyonunu gercgekleyiniz. Burada a ve b
degerini dogru direng degerleri veya oranlari segerek 6zglirce gercekleyebilirsiniz. Vi ve V; sinlizoidal
sinyalleri sirasiyla 100 mV ve 200 mV genlikte olacaktir. iki sinyalin de frekansi 1 kHz'e ayarlanacaktir.

a) Vi, V2 ve Vo dalga formlarini osiloskopta gozlemleyiniz ve protokol kagidina dlgekli olarak
Giziniz.
b) Devre beklediginiz sekilde calisti mi?
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Sekil 4: Analog Cikarma Devresi
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Deney 2.5

Sekil 5’deki integral alici devre icin eleman degerleri C = 10 nF, R;= Req= 10k, R2= 100k olarak veriliyor.

Sekil 5: integral Alici Devre

Sekil 5’igin 500 mV genlikli ve 1 kHz frekansinda bir kare dalga uygulayiniz. Vi ve V, ayni grafikte yer
alacak sekilde gosteriniz. Devrenin beklenen fonksiyonu gercekleyip gerceklemedigini agiklayiniz.



